



Wrocław, 17.03.2023

Znak sprawy: EZ/214/201/23(117648)

Dotyczy: zapytania ofertowego na dostawę produktu leczniczego

ODPOWIEDŹ NA ZADANE PYTANIA W DNIU 16.03.2023

PYTANIE 1. Do §3 ust.3 projektu umowy prosimy o dopisanie: "...Termin dostarczenia dokumentów nie będzie krótszy niż 3 dni od otrzymania pisemnego wniosku przez Wykonawcę".

Odpowiedź: zamawiający podtrzyma zapis umowy

PYTANIE 2. Prosimy o modyfikację treści §3 ust.4 poprzez skonkretyzowanie granicznych wartości dla poszczególnych pozycji asortymentowych, jakie Zamawiający zamierza zrealizować, np. poprzez podanie, że zmiany ilości produktów określonych w formularzu asortymentowo – cenowym mogą ulec zmniejszeniu lub zwiększeniu w granicach +/- 20%, przy czym przez takie sformułowanie Zamawiający będzie rozumiał możliwość zamówienia o 20% mniejszych lub o 20% większych ilości, każdego z zamówionych asortymentów. Aktualna treść §3 ust.4 wzoru umowy jest na tyle ogólna i nieprecyzyjna, że na jego podstawie wykonawcy nie są w stanie określić faktycznej wielkości przedmiotu zamówienia w zakresie jego poszczególnych pozycji asortymentowych, a tym samym nie są w stanie dokonać prawidłowej kalkulacji cen na potrzeby składanej oferty.

Należy wyjaśnić, że na podstawie art. 433 pkt 4 w zw. art. 99 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (PZP) powyższy zapis należy uznać jako postanowienie abuzywne, w sposób rażąco naruszające równowagę stron i dając Zamawiającemu uprawnienie do jednostronnego kształtowania zasad realizacji zamówienia, w szczególności poprzez każdorazowe dowolne ograniczenia wielkości zamówienia w zakresie poszczególnych pozycji asortymentowych. Skoro bowiem, treść przywołanego art. 433 pkt 4 mówi wprost, że „projektowane postanowienia umowy nie mogą przewidywać możliwości ograniczenia zakresu zamówienia przez Zamawiającego bez wskazania minimalnej wartości lub wielkości świadczenia stron”, to Zamawiający jest zobowiązany do określenia tych minimalnych wartości w sporządzonym przez siebie opisie przedmiotu zamówienia.

Odpowiedź: zamawiający podtrzyma zapis umowy





PYTANIE 3. Do §4 wzoru umowy: Prosimy o dodanie słów zgodnych z art. 552 k.c.: "... z wyłączeniem powołania się przez Dostawcę na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedającego do odmowy dostarczenia towaru Kupującemu."

Odpowiedź: zamawiający podtrzymuj zapisy umowy

PYTANIE 4. Do §10 ust.2 projektu umowy. Dostawa z krótszym terminem ważności możliwa za zgodą zamawiającego.

Odpowiedź: zamawiający podtrzymuj zapisy umowy

PYTANIE Do §15 ust. 4 wzoru umowy: Prosimy o dodanie słów: „, pod warunkiem, że potrącana kara umowna będzie miała charakter bezsporny oraz wymagalny, a możliwość dokonania potrącenia wynikała będzie z aktualnych oraz powszechnie obowiązujących norm prawnych."

Odpowiedź: zamawiający podtrzymuj zapisy umowy

Zastępca Dyrektora
ds. Ekonomiczno-Eksploatacyjnych

mgr Tomasz Dymyt

